  6 класс. Тема: «Жизнь растений»

Вариант 1.

1. Фотосинтез происходит:

   а) только на свету б) в темноте в) только осенью г) только ночью.

2.Сложные процессы, протекающие в зеленых клетках растений, приводят к образованию:

   а) сахара, который затем превращается в крахмал; б) крахмала, который затем превращается   в сахар; в) крахмала или сахара; г) крахмала и сахара.

3. Углекислый газ необходим растению для:

   а) дыхания б) фотосинтеза в) размножения г) поглощения воды.

4. Обесцвеченный лист растения, который стоял на свету, при обработке йодом: 

    а) желтеет б) обесцвечивается в) синеет г) не изменяет цвета.

5. Поглощаемая растением солнечная энергия запасается в:

а) минеральных веществах б) органических веществах в) кислороде г) воде.

6. Значение растений для животных состоит в том, что они: 

   а) выделяют углекислый газ б) поглощают воду и минеральные вещества

 в) выделяют кислород  г) образуют перегной.

7. Древесные растения испаряют воду при помощи:

а) стеблей б) листьев в) корней г) почек.

8. Растение испаряет воды больше при температуре: 

а) + 10С  б) + 30С  в) – 2 С  г) +15 С

9. Листья влажных мест обитания:

а) мелкие б) имеют опушение в) крупные г) видоизменены в колючки

10. Для прорастания семян необходимо условие – это:

а) холод б) тепло в) углекислый газ г) темнота.

11. Проросшие семена имеют сладковатый вкус, так как:

а) в них  содержатся белки б) крахмал превращается в сахар в) в них содержится вода в) в них есть жир

12. Семена холодостойких растений (горох, овёс) высевают ранней весной, так как им необходимы:

а) высокая температура и мало влаги б) низкая температура  и мало влаги в) низкая температура  и много влаги  г) высокая температура и много влаги.

13.Чтобы выяснить, необходимо ли семенам тепло, нужно:

 а) поместить семена в два сосуда: один с сырой , другой – с кипяченной водой б) поместить семена в два сосуда: в одном оставить сухими , а в другом – смочить в) поместить семена в два сосуда, увлажнить, один сосуд поставить в прохладное, а другой –в  теплое место.

14. Укажите, какие из перечисленных утверждений правильные:

 А) Фотосинтез- это процесс образования на свету из углекислого газа и воды органических веществ.

Б) Фотосинтез происходит в темное время суток.

В) Фотосинтез происходит в хлоропластах.

Г) Для обнаружения крахмала в листьях используют спиртовой раствор.

Д) Обесцвеченный лист растения, который прежде стоял на свету, при обработке йодом синеет.

Е) В процессе фотосинтеза растение выделяет углекислый газ.

Ж) углекислый газ необходим растению для фотосинтеза.

6 класс. Тема: « Жизнь растений»

Вариант 2. 

1. Фотосинтез происходит в:

   а) ядре б) вакуолях в) цитоплазме г) хлоропластах.

2. В процессе фотосинтеза растение:

   а) поглощает углекислый газ б) поглощает кислород в) выделяет углекислый газ  г) образует      минеральные вещества.

3.Фотосинтез- это процесс:

   а) образования органических веществ в хлоропластах на свету из углекислого и воды;

   б) разрушения органических веществ в листьях; в) образования минеральных веществ на свету г) поглощения растением углекислого газа и воды

4. Чтобы обнаружить крахмал  в листьях используют:

   а) воду б) йод в) спирт г) кислород. 

5. «Космическая роль» зелёных растений заключается в том, что они: а) улавливают и запасают солнечную энергию б) поглощают воду в) поглощают минеральные соли г) поглощают кислород.

6. Благодаря испарению воды растение:

а) создает органические вещества  б) растет в) размножается г) охлаждается.

7. Чаще всего устьицы:

а) открыты ночью  б) закрыты ночью в) открыты  в течение всего дня г) закрыты в течение всего дня.

8.Больше влаги испаряется с поверхности листьев: 

а) крупных б) мелких в) видоизмененных в колючки  г) покрытых восковым налётом

9.Листья некоторых растений пустынь: а) крупные б) содержат много устьиц в) покрыты восковым налетом г) имеют тонкую листовую пластинку

10. Чтобы семена не при хранении, их рассыпают тонким слоем, так как:

а) семена равномерно освещаются  б) семена поглощают больше влаги в) семена охлаждаются г) семена перегреваются.

12. Для посева отбирают крупные семена, так как у них: 

а) больше питательных веществ б) крупнее зародыши в) толще семенная кожура г) больше зародышей.

13. Ранней весной для прорастания семян не хватает:

а) влаги б) воздуха в) света г) тепла

14.Назовите условия, которые влияют на испарение воды растениями:

            а) пасмурный день 

            б) солнечный день 

            в) открытое место

            г) лес

            д) тихая безветренная погода 

            е) холодная погода

            ж) жаркая погода

какие их этих» условий способствуют:

1. Увеличению испарения_____________________

2. Сокращению испарения_____________________   

